

## 洛阳·网闻

QIUZHENG

求证

洛阳晚报

洛阳网

http://www.lyd.com.cn

搜索

调查反馈详情 追踪整改情况

## 家电辐射很大？孕妇不能用电磁炉？

专业人员：合格家电的辐射值都在安全范围内，市民不必“谈辐色变”

□见习记者 潘立阁 特约记者 韦建飞 文/图

近日，一篇《家电辐射排行榜》的文章在网上热传，文中的一些说法令读者心中紧张不安。那么我们家中电器的辐射值到底有多大？

洛阳晚报记者日前跟随洛阳市环境保护局辐射环境监督管理站的工作人员，带着电磁辐射检测仪来到居民家中，对家用电器的电磁辐射进行了实测。



## 电脑辐射微乎其微，手机接通瞬间辐射最大

“平时我和老伴儿都不怎么用电脑，听说这东西辐射可大了。”当我们来到西工区的魏先生家时，他这么说。

不仅魏先生有这个担心，许多市民都对电子设备尤其是连接了无线网络的电子设备心存疑虑。

洛阳晚报记者打开了魏先生家的电脑，将电脑连接上无线路由器，市环保局工作人员持专业仪器来到电脑前，仪器上显示的辐射值为每平方米0.4微瓦。市环保局工作人员说：“国家相关标准规定，家用电器电磁辐射值不超过每平方

厘米40微瓦，这台电脑的辐射值是国标规定的1%，绝对安全。”

随后，市环保局工作人员又对魏先生家中的电视机、冰箱、手机进行了辐射值检测。最终结果如下：

电视机：每平方米23.3微瓦。

冰箱：每平方米0.5微瓦。

手机：待机时每平方米0.1微瓦至0.3微瓦，拨出电话未接通期间是每平方米8微瓦至14微瓦，电话接通瞬间达到每平方米24微瓦，电话接通后每平方米8微瓦至14微瓦。（如图）

## 夸大辐射危害，可能只是营销手段

对于市民们关于辐射的担心，市环保局工作人员表示大可不必，只要辐射值在安全的范围内，就不会对人体造成危害。“辐射并不可怕，它可以说无处不在，就连我们晒太阳也是在辐射环境下。”

网上的流传的一些文章，刻意强调了电磁炉等电器的辐射危害，许多准妈妈甚至因此不敢使用电磁炉做饭。该工作人员表示，只要是正规厂家生产的合格家用电器，其辐射值都在安全范围内，可以放心使用。

如果市民还心存疑虑，想进一步降低辐射，其实也很简单，只需离辐射源稍远一些就行。

市环保局工作人员介绍，家用电器的辐射值衰减得非常快，经实测，虽然在距离电视20厘米处测得辐射值为每平方米23.3微瓦，但当这个距离变为2米时，辐射值已经为0；当距离接通的手机30厘米时，辐射值也已经非常低。

市环保局工作人员说，现在网上流传着一些夸大家电辐射危害的文章，这可能只是某些商家的营销手段，“只要我们在正常的距离观看电视，接打手机时使用耳机，那么受到它们辐射的影响将微乎其微。即使离它们很近，它们的辐射值也都在安全范围内，所以大家不必‘谈辐色变’”。

## 学生·性教育·缺位

学校、家庭教育的缺位，不良广告、部分网络信息的误导，让不少年轻人不能正确保护自己

## 性教育，不应再“犹抱琵琶半遮面”

□记者 王妍 实习生 杨欢

中国传统的文化氛围，给性教育蒙上了隐晦的面纱，家长欲言又止，学校教育长期缺位，年轻人在摸索、跌倒中学习、成长——这是个顺序颠倒的怪圈。性教育不应再“犹抱琵琶半遮面”，预防、保护，首先要建立在了解的基础上。

## 走访 人流室外排队 患者最小只有13岁

在我市一家综合性医院的人工流产手术室内，医护人员一刻不停地忙碌，室外，一名名患者坐在长椅上等候……

“不只是我们医院，全市几乎每家综合性医院或专科医院的人流室外，都有排队的情况。”这家医院的医生告诉洛阳晚报记者。

任江虹是市妇女儿童医疗保健中心妇科门诊主任，对这样的现状，她表示十分担忧。任江虹说，近年来在她接待的人流患者中，年轻人甚至是在校学生的比例越来越大，最小的一名患者才13岁，刚上初中。

“这些孩子意外怀孕后，往往自己偷偷来医院。由于正规医院对未成年人实施人流手术须经监护人同意并签字，有些孩子便跑到私人诊所或非正规的医疗机构实施手术，给她们日后的健康埋下了巨大隐患……”任江虹说。

更让人揪心的是，由于不少学生缺乏相关科学常识和自我保护意识，术后再次入院的情况也不在少数。

## 症结 家长难以启齿 课堂教育缺位

在采访过程中，不少父母表示“从未与孩子探讨过性知识”，有的父母称，也想跟孩子说，但又觉得尴尬，难以启齿。

家庭教育遮遮掩掩，学校教育在这些方面更显欠缺。据了解，我市大部分中小学、高校都未开设专门的生理健康课程，个别学校为应付检查，请校医给学生做相关的知识讲座，但受各种因素限制，这类讲座往往实际效果不明显。

市政协委员、市十九中教师刘志恒直言，对学生中存在的问题，校方心知肚明，却欠缺合适的教育方法，这是一些意外事件发生的主因。此外，青春期的学生随着生理、心理的变化，对两性问题产生好奇心，如果从正规渠道得不到相关知识，便转而通过网络等渠道获得，网络中鱼龙混杂的信息，对青少年的成长有不良的影响。

## 误区 广告标榜“安全无痛” 对学生群体误导性强

家庭教育和学校教育的缺位，给不良信息的人侵带来可乘之机，除了良莠不齐的网络信息，不良广告也对学生群体的性观念产生了极大误导。

在市区的大街小巷，人流手术广告很常见，这些广告大多宣称“睡一觉就好”“无痛苦，更安全”。不少市民表示，面对这些广告，未成年人往往轻信，对他们的现实行为有极强的引导性。

事实上，市民的担忧并不多。在广告中“根本不算事儿”的心理暗示下，不少年轻人放松了对自我的保护，一而再，再而三地进出医院，对因此产生的伤害却浑然不知。

## 呼吁 推行性教育 医院不能代替课堂

“实际上，‘无痛人流’并非完全无痛，只是在麻醉的状态下患者感受不到疼痛而已，但手术对身体造成的伤害并未因此减轻。”任江虹说，在继发性不孕患者中，88.2%的人有过人工流产史。此外，人工流产还会引起生殖道感染、月经不调、慢性炎症等并发症，对患者将来的孕育、生产造成不良影响。

在治疗中，任江虹发现不少年轻患者对这些知识知之甚少，因此，该医院于2012年启动了人流术后关爱项目，对前来做流产的患者进行性知识讲解。

“我们的努力有一些效果，但这毕竟是亡羊补牢，这些年轻人不应该在跌倒后才知道要保护自己。”任江虹说，“我们希望无论是学校、家长，还是媒体、社会，能以正常的眼光将健康的观念传递给学生，在了解的基础上，预防、保护的意识才能建立起来。”

亲爱的读者，如果您对这件事有话要说，不妨通过晚报官方微博、微信或热线电话反馈给我们，让我们一起联手，为孩子们撑起爱的保护伞。

洛阳晚报官方微博：新浪微博搜索@洛阳晚报

洛阳晚报官方微信号：lywb20

洛阳晚报热线：66778866